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Naše severské dobrodružství 

Cestování není jen o památkách, ale hlavně o zážitcích, které neplánujete. Přesně o tom byl náš 

šestidenní vlakový výlet do severských zemí, který začal nevinným odjezdem z Tábora a skončil 

hromadou vzpomínek na celý život. 

Naše cesta začala klasicky – nástup v Táboře, v Praze přistoupil zbytek posádky a pak už hurá směr 

Drážďany. Německé město nás přivítalo nádhernou vánoční atmosférou. Prošli jsme si historické 

centrum, nasáli vůni trhů a někteří z nás měli poprvé možnost svézt se dvoupatrovým vlakem. To 

pravé dobrodružství ale mělo teprve začít. 

Záhada mizejícího vlaku 

Na hlavním nádraží v Drážďanech jsme čekali na náš noční spoj. Když se blížil čas odjezdu, stalo se 

něco nečekaného – náš vlak prostě zmizel z informační tabule. Místo něj tam naskočil úplně jiný spoj. 

Zmateně jsme se rozhlíželi kolem sebe a podle výrazů ostatních cestujících jsme v tom nebyli sami. 

Když jsme se šli zeptat, co se děje, dostalo se nám úsměvné odpovědi: „Vlak se nám ztratil ze 

systému.“ Tahle věta nás pobavila natolik, že se stala hláškou celého výletu. Po hodině mrznutí na 

nástupišti se „ztracený vlak“ konečně našel. Naše radost ale netrvala dlouho – po nástupu jsme zjistili, 

že v našem vagonu nejde proud. Byla tma a zima. Situaci naštěstí zachránil pan učitel Gottwald, který 

vše vykomunikoval s průvodčím, a my se mohli přestěhovat do kupé, kde se svítilo i topilo. I když jsme 

se tu noc moc nevyspali, náladu nám to nezkazilo. 

Švédsko:  

Ráno nás přivítalo švédské Malmö. Po ubytování v hotelu jsme vyrazili na průzkum. Procházka po 

mořské promenádě s výhledem na ikonický mrakodrap Turning Torso byla dechberoucí. Pohled na 

přístav plný obrovských nákladních lodí byl neméně impozantní. A protože jsme studenti, hlad nás 

zahnal tam, kde je ve Švédsku nejlevněji a nejchutněji – do IKEA. Na pohyb po městech jsme využívali 

městských a příměstských železničních linek. 



Posilněni jsme vlakem přejeli do univerzitního města Lund, kde jsme viděli katedrálu, kostel a 

historické budovy univerzit. Večer už na nás ale dolehla únava z noční jízdy, takže jsme padli do postelí 

hned po návratu na hotel. 

Dánsko: 

Třetí den jsme se přesunuli do Dánska. První věc, které si všimnete jsou vlajky. Jsou všude. Dánové 

jsou na svou zemi očividně pyšní. Druhá věc jsou kola. Jezdí na nich všichni bez rozdílu věku. 

Zaparkovat v Kodani auto není takový problém jako najít místo pro kolo. 

Navštívili jsme zámek Rosenborg s jeho klenoty a krásnou zahradou, nevynechali jsme ani slavnou 

Malou mořskou vílu. Co nás ale nemile překvapilo byla továrna na druhém břehu, jejíž komíny byly 

tichou upomínkou důležitosti ekologie a mimo jiné i alternativních druhů dopravy. Ubytování jsme 

měli v nádherném apartmánu přímo u vody, což dodalo večerním procházkám po Kodani to pravé 

kouzlo. Večer jsme zakončili společnou večeří – špagety, deskové hry a spousta smíchu u jednoho 

stolu. 

Čtvrtý den patřil historii. Ve městě Roskilde jsme navštívili Vikingské muzeum. Byl to zážitek na vlastní 

kůži – mohli jsme si vyzkoušet dobové oblečení, zahrát si na drsné seveřany a obdivovat jejich lodě 

(drakkary). Zpátky v Kodani jsme si ještě užili vánoční trhy a jako správní turisté nemohli minout 

obchod s Legem. 

Hamburk a miniaturní svět: 

Pátý den jsme zamířili zpět na jih, do německého Hamburku. Město má skvělou atmosféru – k obědu 

jsme si dali sushi a na ulici si dokonce zatančili při hudbě paní s harmonikou. Prohlédli jsme si několik 

z mnoha přístavů města. Absolutním vrcholem dne byla návštěva Miniatur Wunderlandu. Tohle 

muzeum modelové železnice je prostě "brutální" v tom nejlepším slova smyslu. Detaily, které tam 

Němci dokázali vytvořit, jsou neuvěřitelné. 

Poslední, šestý den už patřil jen cestě domů. Celý týden utekl neuvěřitelně rychle. I přes počáteční 

zmatky se ztraceným vlakem to byl úžasný zážitek. Severské země jsou nádherné, ale to hlavní dělají 

lidé, se kterými cestujete. 

Pokud budete mít někdy možnost vyrazit na podobnou cestu, neváhejte ani minutu. Stojí to za to! 
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